

沈阳故宫将扩大开放范围

开放范围将扩大到汗王宫遗址、东北电信管理处旧址、满铁奉天公所旧址、同泽俱乐部旧址



2019年，沈阳故宫太庙修缮完工并对外开放，标志着沈阳故宫实现了100%开放。未来，沈阳故宫博物馆的开放范围将扩大到汗王宫遗址、东北电信管理处旧址、满铁奉天公所旧址、同泽俱乐部旧址。



2019年，沈阳故宫太庙修缮完工并对外开放。未来，沈阳故宫博物馆的开放范围将进一步扩大。

资料片 辽沈晚报记者 查金辉 摄

2019年，沈阳故宫太庙修缮完工并对外开放，标志着沈阳故宫实现了100%开放。未来，沈阳故宫博物馆的开放范围将进一步扩大，并陆续建成沈阳故宫汗王宫遗址博物馆、家具陈设博物馆、清代宫廷艺术馆、沈阳故宫近现代艺术馆，展示沈阳故宫深厚的历史文化。

日前，“让文物说话——沈阳故宫开放简史展”开展。带观众了解沈阳故宫的过去、现在和未来。

沈阳故宫博物馆相关负责人介绍，展览从“渡尽劫波”“艰辛探索”“改革创新”“继往开来”四部分，向观众讲述沈阳故宫博物馆自成立以来向公众开放的发展历程。

“渡尽劫波”部分介绍，沈阳故宫博物馆原名“东三省博物馆”，馆址设于沈阳故宫宫殿群中。1928年5月，东三省博物馆首次对外开放，参观路线仅限于中路建筑。9月，第二次直奉战争溃败的奉军人沈，占据了凤凰楼和台上五宫，博物馆被迫闭馆。1929年春，奉军撤出，博物馆重新开放。九一八事变后，沈阳故宫宫殿沦为“皇产”归伪满洲国“奉天陵庙承办事务处”管理，博物馆于1936年4月再次关闭。抗战胜利后，沈阳故宫曾短暂开放。

“艰辛探索”部分则展现了沈阳解放以后，沈阳故宫步入了新的发展时期。至20世纪60年代，初步形成了3个原状陈列、4个专题陈列、

3个器物陈列和其他临时展厅的开放格局。1966年下半年至1971年9月，沈阳故宫各宫殿关闭，只开放戏台、大清门、銮驾库等展厅。1971年10月1日，沈阳故宫重新开放大政殿等建筑并恢复陈列展览。经过近三十年的艰辛探索，沈阳故宫的开放区域有了显著的增加，基本陈列也得到了不断的调整与充实。

在“改革创新”部分，可以了解到，1985年一

1987年，沈阳故宫进行了三期文物开发工程，先后修复、维修古建筑20余所100余间，使沈阳故宫新增开放面积近2万平方米。此后，随着古建筑保护修缮工作的逐渐开展，沈阳故宫的开放面积愈来愈大。2015年1月，沈阳故宫开放面积达到了85%。

“继往开来”部分则对沈阳故宫的未来进行了展望。2019年，太庙修缮完工并对外开放，标

志着沈阳故宫实现了100%开放。未来，沈阳故宫博物馆的开放范围将扩大到汗王宫遗址、东北电信管理处旧址、满铁奉天公所旧址、同泽俱乐部旧址，陆续建成沈阳故宫汗王宫遗址博物馆、家具陈设博物馆、清代宫廷艺术馆、沈阳故宫近现代艺术馆，展示沈阳故宫深厚的历史文化。

辽沈晚报记者 朱柏玲

40℃以上高温天应停止露天作业

日最高气温达到40℃以上，应当停止当日室外露天作业。日最高气温达到37℃以上、40℃以下时，用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时，且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业。

日前，省卫生健康委下发通知，要求各市卫生健康委要高度重视防暑降温工作，做好新冠肺炎疫情常态化防控形势下高温作业和高温天气作业劳动保护工作，有效预防和控制劳动者高温中暑事件发生，保障广大劳动者的健康权益，最大限度减少疫情和夏季高温天气因素叠加给职工生产生活带来的不利影响。

当下，全省正加快推进新冠病毒疫苗接种工作，通知强调，各市卫生部门要指导相关单位做好户外疫苗接种、核酸检测等场所的防暑降温工作，合理安排医护人员、社区防疫志愿者等防疫一线人员的休息时间，避免因高温天气长时间佩戴防疫用品造成中暑，切实做好高温季节疫情防控保障工作。

用人单位要根据生产特点和作业条件，合理安排和调整作业时间，适当增加高温作业环境下劳动者休息时间，减少高温时段户外作业。日最高气温达到40℃以上，应当停止当日室外露天作业。日最高气温达到37℃以上、40℃以下时，用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时，且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业。日最高气温达到35℃以上、37℃以下时，用人单位应当采取换班轮休等方式，缩短劳动者连续作业时间，并且不得安排室外露天作业劳动者加班。不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上的高温天气从事露天作业及在温度超过33℃以上的工作场所作业。



6月20日，小女孩在北京五棵松商业街区一处喷泉戏水。当日，北京出现高温天气。 新华社发

同时，组织接触高温危害作业的劳动者进行职业健康检查，对患有未控制的高血压、糖尿病等高温作业职业禁忌证的劳动者，应当及时调整作业岗位；加强教育培训力度，使劳动者了解高温危害、掌握高温危害的防护措施和个人防护用品配备方法，切实提高劳动者的自我防护意识和自救互救能力，减少高温中暑事件的发生；完善中暑应急预案，劳动者因高温岗位作业或者高温天气作业引起的中暑，经诊断为职业病的，应当依法享受工伤保险待遇。提供个人防护用品，为高温作业和高温天气作业的劳动者提供足够的防暑降温饮料，不得以发放钱

物替代提供防暑降温饮料。各市卫生健康委要关注重点行业、重点岗位和重点人群防暑降温工作，结合年度“双随机”执法检查任务，对露天采矿、井下高温区采掘、炼铁(钢)、锅炉、露天巡检等涉及高温作业的用人单位开展专项执法检查，发现问题，要责令立即整改，对违反国家有关规定，危害劳动者身体健康的违法行为，要依法严肃查处。要督促有关行业主管部门加强对建筑工、环卫工、巡线工、货车司机、快递员、外卖骑手等高温天气作业岗位防暑降温措施落实情况的监督检查。 辽沈晚报记者 胡婷婷

滴滴出行，下架！

据国家网信办4日消息，根据举报，经检测核实，“滴滴出行”App存在严重违法违规收集使用个人信息问题。

国家互联网信息办公室依据《中华人民共和国网络安全法》相关规定，通知应用商店下架“滴滴出行”App，要求滴滴出行科技有限公司严格按照法律要求，参照国家有关标准，认真整改存在的问题，切实保障广大用户个人信息安全。 据人民日报

沈阳计划年内培训千名养老服务人员

7月3日，沈阳市民政局举行沈阳市养老护理员职业技能提升培训班开班仪式，计划通过培训由各地区选拔的120名业务骨干，带动和促进全市养老服务上档次、上水平。

据悉，为壮大养老服务人才队伍，促进沈阳全市养老服务高质量发展，2021年市民政局启动了养老服务人员“千人培训计划”，计划在年内培训1000名养老服务从业人员。上述信息是记者日前从市民政局了解到的。

辽沈晚报记者 胡月梅